
資料１－１

１　性別

市民アンケート調査結果の推移

市民生活部　環境衛生課

平成22年度～平成26年度



２　年齢

３　居住期間(割合：％) ４　居住地区(割合：％)

５　職業(割合：％) ６　環境問題への関心度(割合：％)

７　特に関心のある環境問題（複数回答：最大３）
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８　環境問題の情報・知識の取得先（複数回答）

９　自然との触れ合いの状況（割合：％）
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ごみの減量・処理、リサイクル

大気汚染

水質汚濁（河川・海洋汚染）

土壌汚染

騒音・振動

地盤沈下

電磁波

開発による自然破壊

廃棄物の不法投棄・産業廃棄物

処分問題
違法駐車を含む自動車公害

身近な自然（緑、水辺、身近な動
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動
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家族・知人

講演会などの催し
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１１　日常生活で環境のために取り組んでいること（割合：％）
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１２．環境配慮行動を実行しにくい点（割合：％）
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１３．地域の環境や取組み
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（１）現在の満足度（割合：％）
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28.6 

26.1 
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21.7 

23.3 

1.7 

3.5 

3.5 

3.1 

4.4 

H22

H23

H24

H25

Ｈ26

水のきれいさ（海・川・海岸）

満足 やや満足 やや不満足

不満 わからない

33.9 

37.3 

41.5 

32.5 

36.6 

42.9 

42.6 

41.8 

38.7 

42.2 

14.9 

12.6 

9.8 

14.7 

13.1 

4.1 

4.3 

2.6 

10.6 

4.5 

4.2 

3.2 

4.3 

3.4 
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Ｈ26

空気のきれいさ

満足 やや満足 やや不満足

不満 わからない

24.4 

26.4 

34.0 

30.4 

31.6 

41.8 

40.9 

41.3 

42.7 

40.2 

21.1 

20.6 

12.5 

15.4 

14.7 

7.6 

9.3 

6.4 

7.0 

6.4 

5.0 

2.7 

5.8 

4.5 

7.1 

H22

H23

H24

H25

Ｈ26

いやなにおい（悪臭）のなさ

満足 やや満足 やや不満足

不満 わからない

33.2 

37.3 

37.6 

39.9 

42.1 

42.0 

41.6 

41.5 

43.3 

38.7 

16.4 

13.5 

13.8 

11.9 

12.8 

6.9 

5.4 

4.7 

4.1 

3.8 

1.5 

2.2 

2.4 

0.7 

2.6 

H22

H23
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H25
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騒音のない静けさ
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不満 わからない
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31.6 

36.2 

37.5 

33.7 

49.3 

46.6 

43.4 

45.0 

45.9 

18.8 

17.4 

14.9 

13.4 

12.6 

5.4 

3.2 

2.6 

2.7 

4.8 

1.4 

1.1 

2.9 

1.4 

3.0 

H22

H23
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自然景観の美しさ
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不満 わからない
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（２）今後の重要度（割合：％）
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野生の動植物の保護状況
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廃棄物の不法投棄の状況 家庭のごみ出しマナーや分別の状況



１４．上天草市の将来の環境の状態
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（１）「豊かな自然と生物の多様性を守り、人と自然がふれあうまち」であるために特に重要なもの
　　（複数回答：最大３）

（２）「きれいな空気や水に恵まれ、健康で安心して暮らせるまち」であるために特に重要なもの
　　（複数回答：最大３）

（３）「うるおいと安らぎを感じることができるまち」であるために特に重要なもの（複数回答：最大３）

（４）「エネルギーや物などを大切にし、地球にやさしい暮らしができるまち」であるために特に重要なもの
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　　（複数回答：最大３）

１５．１４（１）～（４）の各分野で特に重要なもの（複数回答：最大２）

１６．取組みを効果的に進めるうえで主体となるべきもの（割合：％）

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

H22 H23 H24 H25 H26

省エネの推進

自然エネルギーの利

用
環境配慮品の使用

ごみ減量・リサイクル

節水・水の循環化

地球温暖化対策
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ることができる

エネルギーや物などを

大切にし、地球にやさし

い暮らしができる

自動車排気ガスによる大気汚染の防止 有害化学物質による環境汚染の防止
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H22

H23

H24

H25

H26

自動車排気ガスによる大気汚染の防止

行政 市民 事業者

34.3 

31.0 

38.9 

35.3 

37.0 

9.5 

8.6 

7.6 

7.4 

5.5 

56.3 

60.5 

53.5 

57.4 

57.5 

H22

H23

H24

H25

H26

有害化学物質による環境汚染の防止

行政 市民 事業者

46.3 

53.5 

51.1 

52.0 

45.9 

27.0 

22.4 

17.2 

17.0 

22.4 

26.7 

24.1 

31.7 

31.0 

31.8 

H22

H23

H24

H25

H26

山や森林などの間伐などの手入れ

行政 市民 事業者

48.3 

57.7 

55.1 

60.0 

59.7 

44.5 

39.4 

37.5 

35.9 

35.6 

7.2 

2.9 

7.4 

4.1 

4.7 

H22

H23

H24

H25

H26

周辺の緑化推進運動

行政 市民 事業者

74.1 

79.1 

79.6 

83.0 

78.5 

20.3 

16.9 

14.7 

13.7 

16.3 

5.6 

4.1 

5.7 

3.3 

5.2 

H22

H23

H24

H25

H26

希少な野生動植物の保護

行政 市民 事業者

73.8 

76.9 

75.0 

76.4 

77.0 

20.0 

14.9 

13.4 

16.0 

18.3 

6.2 

8.2 

11.6 

7.6 

4.7 

H22

H23

H24

H25

H26

自然とふれあう場所の整備

行政 市民 事業者

68.9 

73.9 

76.5 

75.5 

78.0 

28.4 

24.6 

20.8 

21.2 

19.6 

2.8 

1.5 

2.8 

3.3 

2.4 

H22

H23

H24

H25

H26

歴史的・伝統的な文化の保存・継承

行政 市民 事業者

19.7 

10.1 

6.5 

8.0 

6.6 

72.2 

82.1 

89.3 

89.4 

88.8 

8.1 

7.8 

4.1 

2.6 

4.6 

H22

H23

H24

H25

H26

ごみ排出量の抑制

行政 市民 事業者

地域の環境美化活動（ごみ拾い、清掃） 廃棄物の不法投棄の防止



13.2 

7.6 

11.3 

8.3 

11.3 

81.7 

87.5 

85.7 

88.0 

84.8 

5.1 

4.9 

3.0 

3.6 

3.9 

H22

H23

H24

H25

H26

行政 市民 事業者

41.9 

44.7 

39.2 

40.8 

42.6 

31.3 

32.6 

35.0 

35.7 

30.2 

26.7 

22.6 

25.7 

23.5 

27.1 

H22

H23

H24

H25

H26

行政 市民 事業者

39.4 

46.2 

50.3 

45.1 

47.6 

15.1 

17.9 

13.7 

14.0 

16.0 

45.5 

35.9 

36.0 

40.9 

36.4 

H22

H23

H24

H25

H26

エコラベル・グリーン商品の普及・促進

行政 市民 事業者

43.6 

46.5 

48.3 

50.4 

50.8 

36.1 

36.2 

37.6 

37.1 

31.3 

20.3 

17.4 

14.1 

12.5 

17.9 

H22

H23

H24

H25

H26

リサイクル運動の推進

行政 市民 事業者

50.4 

51.2 

51.7 

49.2 

47.4 

26.4 

25.1 

26.8 

31.9 

27.4 

23.2 

23.7 

21.5 

18.8 

25.2 

H22

H23

H24

H25

H26

省エネルギーの推進

行政 市民 事業者

52.8 

61.4 

59.4 

60.4 

58.9 

9.5 

6.6 

6.6 

7.5 

6.8 

37.7 

31.9 

34.1 

32.2 

34.3 

H22

H23

H24

H25

H26

新エネルギーの普及

行政 市民 事業者

55.7 

66.1 

66.3 

70.5 

64.5 

35.6 

27.1 

28.4 

23.0 

28.6 

8.8 

6.8 

5.3 

6.5 

6.8 

H22

H23

H24

H25

H26

自然観察会の実施

行政 市民 事業者

75.0 

81.4 

81.6 

83.0 

81.9 

17.8 

12.9 

11.6 

9.5 

12.7 

7.2 

5.7 

6.9 

7.6 

5.5 

H22

H23

H24

H25

H26

環境イベント等の開催

行政 市民 事業者

環境保全活動の指導者を育成 環境講座の講師を紹介・派遣



１７．市が今後積極的に取り組むべき問題（複数回答：最大５）

１８．市の環境保全と今後の発展に関する意見（割合：％）

83.4 

87.8 

87.6 

88.3 

90.3 

9.2 

5.3 

5.0 

4.9 

5.1 

7.4 

6.8 

7.4 

6.8 

4.7 

H22

H23

H24

H25

H26

行政 市民 事業者

87.5 

88.4 

91.6 

91.6 

90.8 

7.0 

3.3 

3.7 

3.0 

4.6 

5.5 

8.3 

4.7 

5.3 

4.6 

H22

H23

H24

H25

H26

行政 市民 事業者

82.0 

83.0 

84.7 

85.9 

86.4 

14.4 

13.5 

11.0 

11.1 

9.5 

3.6 

3.5 

4.3 

3.0 

4.1 

H22

H23

H24

H25

H26

高齢者や障害者に配慮したまちづくり

行政 市民 事業者



Ａ：自然環境の保全が重要であり、地域開発や経済発展がある程度抑えられても仕方ない
Ｂ：地域開発や経済発展のためには、ある程度自然環境に影響が出ても仕方ない

１９．環境保全や省エネルギーと生活の便利さとの関係に関する意見（割合：％）

Ａ：環境保全や省エネルギーのために、生活の便利さが抑えられては困る
Ｂ：環境保全や省エネルギーのために、生活の便利さがある程度抑えられてもやむをえない

２０．費用がかかっても、環境保全や省エネルギーと生活の便利さが両立する道を探るべきであるか

23.2 

28.2 

30.8 

30.7 

32.6 

51.2 

41.6 

38.7 

39.7 

36.7 

20.7 

25.2 

26.6 

25.8 

26.5 

4.9 

4.9 

3.9 

3.8 

4.2 

H22

H23

H24

H25

H26

そう思う 概ねそう思う あまりそう思わない そう思わない








